

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HETEN ÉS VÉREKEN HOY HÓRA 3 FILLÉR.
HOYBS SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELTÁLLÁS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-43. SZÁM.

A kormány kifejezetten nyitvahagyja a hadikölcsön valorizáció kérdését és annak végrehajtási időpontját is megállapítja

A baloldal mégis indokatlanul elégedetlenkedik — Györki-Grósz haza akarja hozatni a bolsevistavezér Garami Ernőt

Budapest, jan. 30. A Ház mai ülésén harmadszori olvasásban elfogadták a Magyar Nemzeti Bank feleslegének hovatartozásáról szóló javaslatot, amelyet hozzájárulás végett megküldtek a felsőháznak.

Ezután áttértek az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatására.

Esztergyósy-Epstein János javasolja, hogy a kormány 6 hónapon belül nyújtson be törvényjavaslatot a hadikölcsönök valorizációjáról. **Gál Jenő** a szakaszt nem fogadja el, mert azt csak ígéretnek tekinti, de a teljesítéshez nem fűz sok reményt.

Bud pénzügyminiszter betérjeszti ezután

az ipari záloglevelekről szóló törvényjavaslatot,

amelyet a bizottságokhoz utalnak.

Szilágyi Lajos, **Sándor Pál** és **Gál Jenő** félreértett szavaik megmagyarázása címén szólalnak fel. Majd **Kéty Anna** szólalt fel, aki a szakaszt nem fogadja el. **Malasics Géza** a szakaszt szintén nem fogadja el.

Gáspárdy Elemér: Elvben a hadikölcsönök valorizálásának híve, azonban a reális helyzet mérlegelésével látja, hogy erről, sajnos, nem lehet szó. A szakaszt elfogadja.

Pakocs szerint a szakaszt nem egyéb szemfényvesztésnél és kerdőzött negációnál. **Várnai-Weisz** szerint a szakaszt semmiféle kötelezettséget nem jelent, legfeljebb azt a reményt nyújtja, hogy a kormány választási trükknek használja majd fel. **Teleszky János** a valorizáció keresztülvételét lelkiismeretbeli kérdésnek tekinti. Reméli, hogy a felsőház a szakaszt visszautasítja. **Esztergyósy** indítványához csatlakozik. **Bródy Ernő** megnyugtató megoldást kér a kormánytól. **Györki-Grósz** pedig azt hangoztatja, hogy a szakaszt csak kortes-szempontra szolgál.

Bud János pénzügyminiszter válaszolt ezután a felszólalásokra, rámutatva arra, hogy a javaslat általános viája során az ellenzék nem kíván mást, csak azt, hogy a hadikölcsön-valorizációt tegye nyitott kérdéssé a kormány. Amikor látva a pártok felfogását és a közvélemény hangulatát, álláspontját ilyen irányban megváltoztatta, az ellenzék is taktikát változtatott és most már ezzel nem akar megelégedni. Ha ellenzéki oldalon ülne, már taktikai szempontból is eredménynek tüntetne volna fel a szakaszt, nem pedig eredménytelenségnek. Bármint becsüljük is le az új szakaszt, annak határozott értéke van, mert

kifejezetten nyitva hagyja a hadikölcsön valorizáció kérdését és megállapít egy időpontot, ami-

kor azt határozottan végre kell hajtani.

A feleslegek, amelyekről **Gál Jenő** beszél, nem ténylegesek. Nem lehet felesleges kiadásokról sem beszélni. A vadászatok minden miniszternek saját költségén történnek. **Luxusköltségeink nincsenek**. A szövetkezetek támogatását pedig az ellenzék is kérte a kis egzisztenciák alátámasztása érdekében.

Lakatos Gyula előadó rövid felszólalása után a Ház többsége az új szakaszt változatlanul elfogadta és az ellenzéki indítványokat elvetette.

A 9. szakaszról **Sándor Pál** törle-

si indítványt adott be, amihez a miniszter és a Ház hozzájárult.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tett. Javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa a mai napirenddel.

Az elnök napirendi javaslatához **Sándor Pál** kért szót és a pénzügyminiszter néhány megállapításával kapcsolatban ismételt szöveget, hogy a valorizáció ügyében elfoglalt álláspontján nem változtatott, azt hangsúlyozza, hogy az 5%-os valorizációt csak részletfizetésnek tekintette volna, amelyet követni kellett volna Nagymagyarország helyreállításával a teljes kártalanításnak.

Ragyogó pompával iktatták érseki stallumába Magyarország új hercegprimását

Nyolcezer ember jelent meg Serédy Jusztinián első főpapi miséjén az esztergomi székesegyházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Magyarország új biboros-hercegprimását, dr. Serédi Jusztiniánt vasárnap délelőtt iktatták be érseki stallumába a régi történelmi Magyarország pompájával és fényével. A magyar katolicizmus egyházfejedelmét és Magyarország első zászlósrúráját felejtethetetlen emlékü szeretettel fogadta a társadalom, melynek ezrei jelentek meg az esztergomi ünnepségen.

A primási város összes házai fel voltak lobogóva. A nemzeti színű és a pápai színekkel feldíszített utcákon diszruhás leventék lovas bandériuma nyitotta meg a menetet. Utánuk **Reviczky Elemér** esztergomi főszolgabíró, **Huszár Aladár** vármegyei főispán, **Palkovics alispán** és **Antony polgármester** lovagoltak díszmagyarban. Ezután következett a pápai nuncius autója, majd a hercegprimás fekete arabs ménéktől húzott díszhintaja, mely mellett rokokó díszruhás apródok haladtak. A hintó után vonultak a katolikus egyház és a magyar közélet reprezentabilis egyéniségei.

Nyolcezer ember a székesegyházban

A hatalmas templomot szorongásig megtöltötte a közönség. Megjelentek a Kományzó képviselőiben gróf **Klebsberg Kunó**, továbbá **József** és **Albrecht királyi hercegek**. A szentély jobboldalán a pápai nuncius, a katolikus egyház összes érsekei, püspökei, a szerzetes rendek főnökei térdepeltek teljes díszben. Az előirt imádságok elvégzése után **Draho János** pápai kanonok felolvasta a pápának **Serédi** kinevezéséről szóló bulláját, majd **Walter Gyula** nagy prépost üdvözölte latin

beszéddel az egyházfejedelmet, miközben a kóruson a **Veni creator Spiritus** kezdetű himnusz énekeltek. Az ősz nagyprépost ekkor fiú kezcsókra járult a főpásztor elé, mire az új primás **Walter Gyulát** megölelte és megcsókolta. Ez a szertartás megismétlődött az összes főpapok odajárulásakor. Ezután **Serédi Jusztinián** felöltötte a drágakövekkel kirakott nyolcszáz éves miseruhát és első főpapi miséjét Magyarország Nagyszonyáról mondotta. Eközben **Esthy Miklós** pápai kamarás ultramarin kék nadrágban és a biborszínű frakkban az oltár mellett a diszkardot tartotta.

A hercegprimás főpásztori szózata
Evangélium után **Serédi hercegprimás** a következő főpásztori szótartot intézte a megjelent hívekhez.

Ebben az ünnepélyes pillanatban, mikor Isten kegyelméből átveszem nagy elődömmek örökét, úgy érzem, hogy életem fordulópontján állok.

A száműzött Trockij hívei katonai puccsot rendeztek Stahlin ellen

Varsó, január 30. Vilnában a a hír terjedt el, hogy Oroszországban katonai puccs tört ki. **Tuhacsovski** tábornok, aki **Stahlin** uralmával elégedetlen, néhány fellázadt lovashadosztály és tüzérezred élén állítólag Moszkva felé vonul. A hírt még nem erősítették meg.

Az **Exchange Telegraph** Rigán át azt a hírt kapta, hogy négy ezred, amely **Trockij** hívének vallja magát, a Kremlt ágyukkal lötte. Ez a hír azonban még megerősítésre szorul. **Dovgalevszki** párisi orosz nagykövet, szombaton hosszabb kihallga-

Bud János pénzügyminiszter válaszul **Sándor Pálnak** kijelentette, hogy nem érti, miért érzékenyedik a baloldal, amikor a jobboldal és a pénzügyminiszter saját álláspontját védi. Előbbi beszédében senkit sem támadott, senkit meg nem bántott, ahhoz azonban joga van a kormánynak és a pénzügyminiszternek, hogy mindenkor leszögezze azt, amit a maga javára le tud szögezni. (Helyeslés.)

Györki-Grósz Imre személyes kérdésben szólalt fel. **Szabó Sándor** multkor beszédében azt kiáltotta a szociáldemokraták felé: vigyázzanak, mert hazajön **Garami** és rendet csinál. **Szabó** ugylátszik, fenyegetésnek szánta ezt a szociáldemokraták felé.

Felszólítja a kormánypártot, tegye lehetővé, hogy **Garami Ernő** hazatérhessen az országba.

Az ülés ezután az elnök napirendi indítványának elfogadásával véget ért.

Ezer esztendő utján emlékembe idézem elődeimet, akik megalapították ezt a Spiritszerű Magyarországot és látom azokat az esztergomi érseket, akik életüket is feláldozták a szent haza szolgálatában. Soha még ilyen nehéz viszonyok között esztergomi érsek el nem foglalta székét, de bármennyire is visszarettenek a borzasztó felelősségtől, megnyugszom azért, mert tudom, hogy melletttem van az én hívséges magyar papságom és édes hazámnak minden jóra való magyar fia. Beszédét e szavakkal fejezte be: Ha az Isten ügyét követjük, akkor biztosan mondhatjuk azt, hogy jöjjön el **Uram** a Te országod, a szeretet országá, az édes nagy integer Magyarország.

A beszéd után tovább folyt a mise, majd a nyolcezer főnyi közönség térdre ereszkedve fogadta a hercegprimás áldását. Az ünnepélyes nagy mise a Himnusz hangjaival ért véget.

táson volt **Poincaré** miniszterelnöknél, az orosz katonai forradalomról szóló hírekre vonatkozóan kijelentette, hogy nem kapott jelentést Moszkvából az állítólag **Trockij** érdekében kitört katonai puccsról. Szerinte ezek a hírek valótlanok, de lehetséges, hogy jelentéktelen csempaték voltak, amilyenek más országokban is naponta előfordulhatnak.

Trockijeknek külföldön nagyobb sajtószervezet áll rendelkezésükre, amely zavarkeltés végett terjeszti az ellenséges propagandát által még tulzott híreket.

Pohl Ferenc kertészeti felügyelő kitüntetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara keretében működő *Faültetők Társasága* vasárnap délelőtt nagyszabású propagandagyűlést tartott a város házában. Rácz Lajos elnök megnyitó szavaiban az Alföld fásításának fontosságára mutatott rá, majd Czapáry Bertalan, a Mezőgazdasági Kamara kertészeti titkára adott érdekes tájékoztatást a Faültetők Társaság nagy fejlődéséről és eredményes munkájáról. Ezután Rácz Lajos dr. elnök tartott szép beszédet, amelynek keretében átadta

Pohl Ferencnek,

Debrecen város kertészeti felügyelőjének, a Faültetők Társaságának ezüst plakettjét jutalmazásképpen azoknak az elévülhetetlen érdemeknek, melyeket Pohl Ferenc különösen Debrecen város fásítása körül kifejtett. Pohl Ferenc meghatottan köszönte meg a szép kitüntetést, majd indítványt terjesztettek elő, amelyben arra kérték a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát és a Faültetők Társaságát, hassanak oda, hogy a község faiskolák kérdésén minél előbb hatóságilag oldják meg. Az iskolafentartó törvényhatóságokat és az egyházakat pedig hívják fel, hogy a tanintézetek udvarát fásítsák fel és az ifjúságot neveljék rá a fák és növények szeretetére.

Rácz igazgató válaszában a gyűlés véget ért.

FŐISKOLA

A pallagi SzEFHE nagy-sikerű műsoros estje

A pallagi SzEFHE Nagygáz páratlanul hangulatos, melegsikerű teasztélyt rendezett a Gazdasági Akadémia ifjúsági kaszinójának izlésesen feldiszipert termében. A rendkívül nagyszámú előkelő publikum sorában megjelent dr. Ruffy-Varga Kálmán igazgató, fejsőházi tag nevével, Juhász Árpád gazdasági főtanácsos családjával, dr. Göllner János, Halász Miklós, dr. Rácz Mihály, dr. Szekeres Endre professzorok családjukkal, valamint a pallagi uricsaládok. Igen sokan mentek ki a városból is az estélyre, főként az erdélyi menekült társadalom vezető tagjai közül, akik között ott láttuk Puskás Elek bankigazgatót családjával és másokat.

A ragyogó közönséggel zsufolásig telt díszteremben fél 8 órakor nyitotta meg az estélyt Bárán Dezső pallagi SzEFHE elnök lelkes üdvözlő beszéde. Majd az új SzEFHE tagok lélekemelő avatása következett, akikhez dr. Ruffy-Varga Kálmán igazgató és vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály országos elnök intéztek buzdító szavakat. Ezután Fleischer Ernő szavalt mély átérzéssel Gáspár Gyula alkalmazkodó zongorakísérete mellett. Liszt Nándor óriási derűtségtől kísérvé olvasott fel országszerte népszerű kromiból. A közönség percekig tartó tapsviharral ünnepelte a páratlan humoristát. Ugyancsak forró sikert arattak vitéz Kolosváryné Voith Ilonka operanékesnő kivételes tudással, nagyszerű hangjának minden szépségét megragyoztatva előadott magyar műdalai, melyeket Rácz Jenő kísért zongorán művészi együttérzéssel és technikával. Baló Sándor gondosan kidolgozott, szép hegedűjátéka után Kórth Endre adta elő hatalmas mély bariton hangján bra-

vuosan a „Három gránátost” s több müdalt lelkes tapsvihartól honorálva. A zongorakíséretet itt is Rácz Jenő látta el kitünően.

A magasnívójú műsor befejeztével a vendégek teázni vonultak, majd Magyary Imre muzsikája mellett megkezdődött a tánc, amely a kora reggeli órákig tartott a legpompásabb hangulatban.

Külön meg kell emlékeznünk a körültekintő és figyelmes rendezésről, amelyért Bárán Dezső elnököt és a pallagi SzEFHE tisztikarát illeti a legteljesebb elismerés.

A megjelent hölgyek közül a kö-

vetkezők neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: dr. Varga Kálmáné, dr. Szabó Endréné, Juhász Árpádné, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályné, Göllner Jánosné, özv. Bölönyi Dénesné, dr. Rácz Mihályné, Sipos Károlyné, Puskás Elekné, Németh Istvánné, Pataky Sándorné, Hauser Jánosné, Szabó Döméné.

Urleányok: Bölönyi Klári és Joli, Szabó Csiri, Ilu, Juci és Duci, Ródlóff Bébi, Németh Vilma, Pataky Ibolya, Nagy Arenka, Juhász Babu, Rásó Pöszi, Györök Nelli, Dobroszláv Zsuzsa, Szabó Éva, Zemplén Mária és Jzike, Szabó Piri, Kerkés nővérek, Göllner Tuci, Kadelka Márta, Farkas Ella, Rácz Pistuka.

Walter Stoll-t, a debreceni egyetem volt lektorát Perzsiában megölték

Budapest, január 30. Mint Berlinből jelentik, Perzsiában meggyilkolták dr. Walter Stollt, aki a debreceni egyetem német lektora volt, több mint három esztendeig.

Walter Stoll 1927-ben ment ki Ketterre, ahol a magyarsággal összefüggő kapcsolatokat akarta behatóbb tanulmányozás tárgyává tenni.

Legutóbbi levelét egy perzsiai faluból írta. Megemlíti abban, hogy helyi ösvényen gyalogosan készül eljutni egy forgalmasabb állomáshelyre. Ezen az utszakason érte a gyilkosság, közelebbi részletek az esetről még hiányosak, csupán szűkszavú távirat jelenti az esetet.

Hét parochiális körre osztják fel a debreceni ref. egyházat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni ref. egyház átszervezéséről igen fontos tervet készült, amely most kerül megvitatás alá. A terv szerint a debreceni református egyházat 7 parochiális körre osztják, ami által azt akarják elérni, hogy az egyház nagyobb mozgékonyt nyerjen és közvetlenebbül érintkezessen a hívekkel. A parochiális körök tovább-

ra is a presbiterium fennhatósága alatt maradnának, azonban bizonyos kérdésekben önállóságot nyernek.

A tervet megvitatására kiküldött 15-ös bizottság hétfőn kezdte meg tanácskozásait, azonban a rendkívül nagy anyaggal nem tudott egy nap alatt végezni, ezért tanácskozásait valószínűleg egész héten át folytatja.

Béky Albert miniszteri tanácsos nagyértékű előadása a városi erdők kezeléséről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután a Gazdakör nagytermét zsufolásig megtöltő gazdaközönség előtt tartotta meg előadását

Béky Albert min. tanácsos, erdőigazgató

a városi erdők kezeléséről. Előadásában vázolta a mező- és erdőgazdálkodás közötti különbséget, örömmel állapította meg, hogy a debreceni gazda általában szereti a fát. Ismertette a városi erdők faállományát fajták szerint, valamint az erdők sűrűségét, a városi erdőgazdál-

kodásnál előirányzott változtatásokat, a vágásforduló idejének meghosszabbítását. Különös érdeklődéssel hallgatta a közönség az előadásnak az erdei legeltetés és kaszáltság kérdéseivel foglalkozó részét s kifejtette az előadó miniszteri tanácsos, hogy ugy a kaszálást, mint a legeltetést az erdőgazdálkodás szempontjából károsnak tartja s szerinte célszerű volna, ha a ház- és kaszálóbirtokos gazdáknak ezen telekkönyvileg biztosított jogát a város az eddig szétszórtan levő erdők tagosításával rendezné.

Másfélóra alatt három beszédet mondott Hegedüs Lóránt az iparkamara dísztermében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Rotary Club vasárnap tartotta Hegedüs Lóránttal egybekötött alakuló gyűlést a Kereskedelmi és Iparkamara székházában. A közgazdasági „seregszemlén”, melynek műsorbéli elágazásai között a liberális sajtó sokoldalú munkatársa egymásután három szónoklat keretében halmozhatta fel ökonomiai, gyáripari, politikai és biblíamagyarázó ötleteit, rajta kívül megjelentek: Mrs. és Mr. Russet Williams, a Rotary Club zürichi képviselői, Balkányi OMKE-igazgató, Kis Ferenc hírlapíró, a zsidó Est-koncern londoni tudósítója és Kuti Sándor ügyvéd, mint a vendégek kísérvé. A keresztyén köz-

gazdasági életet dr. Sidó Zoltán, a vámpolitikai központ igazgatója képviselte. A vendéglátó kamara dísztermét nagyszámú közönség töltötte meg.

A Szántó-ünnepély

Délelőtt 10 órakor érkeztek meg a vendégek a Kereskedelmi Kamara épületébe, ahol Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag, kamarai elnök vezetésével nagy éljenzéstől kísérvé vonultak be a díszterembe. Hegedüs Lóránt körül az elnökségi elmvényen Ungár Jenő, Létai Lajos és Békés Lajos foglaltak helyet. A díszgyűlést Sesztina Jenő nyitotta meg és meleg szavakkal emlékezett meg Szántó Gyöző érde-

meiről, majd a Rotary Club megalakulásának szükségét hangsúlyozta. Ungár Jenő felszólalása után ismerették az üdvözlő táviratok szövegét. Sürgöny leg gratuláltak Fellner Henrik, Gratz Gusztáv, Chorin Ferenc és Márk Endre, hazai gyáriparunk lelkes pártfogója.

Hegedüs Lóránt emlékbeszéde

Általános figyelem fogadta Hegedüs Lóránt első felszólalását, melyben Szántó Gyöző emlékének áldozott. Kiemelte, hogy kegyeletes kötelességet teljesített, amikor eljött Debrecenbe, hogy ő tartsa meg ezt a beszédet, melynek elmondására még Szántó Gyözőné kérte fel. Ezután beszélt a kapitalizmus helyes megértéséről, a kivándorlásról és hangsúlyozta, hogy elsődrendű közgazdasági feladatok vannak. Ilyen az is, hogy portékát kell a külföldre vinni. Ennek szükségességét Szántó Gyöző már a legelső között felismerte.

— Egyszer — mondotta Hegedüs Lóránt — az én, édesanyám börtöndöt vásárolt Londonban. A börtöndhöz kefék is adtak és ebben a kefében benne volt az, hogy debreceni márka. Aki egy ilyen kefévet, az is a magyar közgazdaságot segítette.

Beszéde további részében Szántó Gyöző munkásságának eredményeit vázolta, majd a krisztusi szeretetre terjeszkedett ki és kijelentette, hogy minden politikusi annyit ér, amennyire az alsóbb néposztály fel-emeli.

Az emlékbeszéd végeztével Szántó arcképéről lehullott a lepel, majd Ungár Jenő jó egészséget kívánt Hegedüs Lórántnak, dr. Szántó Sámuel pedig meghatott hangon mondott köszönetet édesatyja emlékének ünnepléséért.

A pénzügyminiszteri zsványbecsület

Következett a Rotary Club. Sesztina Jenő szavai után ismét Hegedüs Lóránt emelkedett szólásra s előadása keretében annyi viccet mondott, hogy a publikum ki nem fogyott a derűtségből. Mindenekelőtt rámutatott a szomorú tényre, hogy Magyarországnak romlik a kereskedelmi mérlege.

— Én — mondotta — támogatom Bud Jánost, mert van benne pénzügyminiszteri zsványbecsület (harsogó derűtség), kijelentem hát, hogy a passzivitáshoz semmi köze a pengőnek.

Ezután hibáztatta a kormányt, a rossz export-politikát és anekdotát mondott a libamáj-kivitelről. Beszélt a genfi sóhivatalról, Nyugatmagyarországról, melyet zsebünk ellopott aranyórájának nevezett, Ausztria vámpolitikájáról, gázmaszkokról, több személyes gyerekkocsikról, Kossuth Lajos szelleméről és más egyebekről, végül pedig kijelentette, hogy a trianoni béke olyan rossz, hogy az szinte már jó...

Befejezéséppen Létay Lajos mondott köszönetet a kimerítő és rendszeresen felépített szabadelőadásért.

Hegedüs Lóránt harmadik beszéde

A ny. pénzügyminiszter második szónoklata után Debrecen közgazdasági szűkebb ülés keretében megalakították a Rotary Clubot, melyen Hegedüs Lóránt a harmadik beszédét is elmondotta. A negyedik felszólalás az Angol Királynő éttermében hangzott el egy 24 terítékes banketten, melynek lefolyása után a vendégek elutaztak. Az állomáson Hegedüs Lóránt meleg bucsuszavakkal intézett a jelen voltakhoz.

Fizessen elő a Hajdúföldre

Budapestten öngyilkos lett egy debreceni fiatal özvegy és egy állítólagos szerkesztő

Alig két hete költözött a budapesti Lipót-körút 25. számú ház egyik lakásába Török Miklós fiatalember, aki egy szepirodalmi újság szerkesztőjének modnotta magát. Néhány nappal később költözött oda

ö. Kovács Ferencné huszonnyolc éves debreceni fiatalasszony,

akik Török a házbeliéknél, mint rokonát mutatott be. Tegnap este mindkettőjüket eszméletlen állapotban találták lakásukon.

A kihívott mentők megállapították, hogy mindketten órákkal ezelőtt veronállal megmérgezték magukat. Azonnal gyomormosást alkalmaztak a mentők, de Törökék nem tértek magukhoz.

A Török íróasztalán öt bucsulevet találtak. Az egyik a főkapitányának szolt, a második egy ügyvédnek, a harmadik Török Editkének — aki valószínűleg Török huga

— és a másik kettőt távolabbi rokonoknak címezték.

A főkapitánysághoz írt levélben

Török és Kovácsné együttesen bejelentik, hogy közös elhatározással lettek öngyilkosok

és kéri a rendőrséget, hogy ne boncolják fel őket. Az öngyilkosság okáról a levél semmit sem említ, de a házbeliéknél a bizottság előtt tett vallomásából és Törökék életmódjáról arra lehet következtetni, hogy anyagi okok készítették őket végzetes tettükre.

A mérge mindkettőjüknek már annyira felszívódott szervezetébe, hogy sem gyomormosás, sem ellenmérge nem térítette eszméletre őket. Török a mérgezésen kívül súlyos természetű koponyazúzódást is szenvedett, amelyet akkor kaphatott, amikor a mérge hatása következtében eszméletlenül terült el a padlón.

Versényi Tibor vezérigazgató előadása és dr Varga Lajos válasza

hadikölcsonkötvények valorizálásáról a Ker. Nemzeti Liga hétfői vitadélutánján

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Nemzeti Liga debreceni osztályának hétfői vitadélutánján a szóttnál is nagyobb érdeklődés kísérte. Az előadásnak különös jelentőségét az a körülmény adott, hogy Versényi Tibor kincstári főtanácsos, Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója ez alkalommal referált nagyértékű felolvasás keretében dr Varga Lajos ügyvédnek a hadikölcsonkötvények valorizációját tartott értekezésére. Az előadótól oly nagyszámú közönség gyűlt meg, hogy még az előszoba is teltséggel megtelt érdeklődőkkel.

Az előadás és előkelő publikum soraiban ott volt dr Haendel Vilmos egyetemi tanár, a főnöke, dr Dávid István táblabíró, a Liga elnöke, továbbá dr Perjessy Miklós táblabíró tanácselnök, dr Laubner Miklós kincstári főtanácsos, a Nemzeti Bank elnöke, dr Galánffy János kormányfőtanácsos, a Közigazgatási Kamara elnöke, dr Keill Elemér ny. ezredes, a Hadiművelődési elnöke, Czeglédy Mihály táblabíró, dr Mezőgazdasági Kamara elnöke, dr Sándor kir. kuriai bíró, dr Mitrovics egyetemi tanár, dr Verzár Károly Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója, Korbély József kormányfőtanácsos, dr Földmérésügyi elnöke, dr Székely György vezérigazgatója, dr Miszthy Károly városi főjegyző, dr Aberle Raymond gázgyári főnök, dr Halász Miklós és Széll László gazdasági professzorok, dr Szarukán Gyula, dr Bodnár Géza, dr Kapros Sándor, dr Váraljai bankigazgatók, dr Szabó József ny. ezredes, dr Csernátó Alajos ny. MÁV. főjegyző, dr Debreczeny Barna a Debreceni Takarékpénztár ügyésze, dr Tornyosi Géza, dr Pórszász Károly, dr Kölcsey Sándor, dr Nagy János, dr Nagy István, dr Kovács Ferenc, dr Várhelyi Zoltán ügyvéd, dr Szabó Márton, dr Nyáry Béla főigazgató, dr Piszky Árpád ny. őrnagy, dr Kulcsár Dezső nagykereskedő, dr Székely Gyula vezérigazgatója, dr Diczig Alajos kereskedelmi Kamara titkára, dr Molnár Gyula bankfőtisztviselő, dr Pósvári-Borcsa Mihály főszerkesztő, dr Pajor György igazgató, valamint a debreceni városi közgazdasági életének előkelősége.

Versényi Tibor előadása

Dr Haendel Vilmos elnöki megnyitó szavai után általános figyelemmel kísérve kezdte meg nagyértékű előadását Versényi Tibor kincstári főtanácsos. Kiindulva a valorizáció alapfogalmából, ismertette a hasonló tárgy törvényhozási emiékéket, így Zsigmond király egyik dekretumát is. Ezután áttért a valorizáció problémájának a községi takarékpénztárak utján Varga Lajos dr által tervezett keresztülvitelére. Ezt két szempontból megoldhatatlannak tartja. Egyik akadály a jogi természetű, a másik tényleges akadály. Jogi impossibilitásnak tekinti, hogy az állam a maga kötelezettségeit helyes jogi és erkölcsi fogalmak szerint másra átruházhassa. Itt felsorakoztatta mind a hat hadikölcsonkjegyzésre vonatkozó rendkívül értékes eredeti adatait, melyeket pengő és aranykoronaértékben egyaránt átszámolt.

A tényleges akadály — mondotta — az anyagi feltételek hiányában gyökerezik. Rámutatott arra, hogy a magyarországi összes pénzügyintézeteknek 1926. évi mérleg szerinti tiszta jövedelme, vagy a külföldi nemzeti bankok aranykészlete csupán elenyészően csekély töredékét tennék a hadikölcsonkösszegek ötven, esetleg száz évre kiszámított annuitásának, sőt az állami költségvetés kiadási tételei is csak háromszorosan haladják felül a szükségelt pénzügyösszeget. Ezek mellett nem hagyható figyelmen kívül az állam egyéb adósságaiból eredő kötelezettség sem.

Előadása további folyamán kereste a helyes megoldási módokat, melyeknek során a külföldi tőke nem ösjegyzők és spekulatív szerzők között, hanem az igy számbajövő kötvényértékek husz, illetve harminc százalékos valorizálása mellett meg lehetne találni a kötvénytulajdonosok lehetőség szerint való kielégítését.

A nagy tetszéssel fogadott, alapos tudományos felkészültséggel felépített előadás után, — amelyet lapunk

legközelebbi számában teljes terjedelmében közlünk, — dr Varga Lajos ügyvéd emelkedett szólásra álláspontjának védelmében.

Dr Varga Lajos válasza

Kifejezést adott ama meggyőződéseknek, hogy a hadikölcsonkötvények teljes névértéküknek, tehát keletkezésük értéküknek 100 százalékos valorizációja keresztülvihető a községi takarékpénztárak felállításának útján. Ismételtén felsorakoztatta azokat az érveket, amelyeknek már évek óta országosan ismert szószólója, s melyek által a kérdés úgy elmeletileg, mint gyakorlatilag meg-

Baloldali önálló indítvány áradat a városi közgyűlésen

Bem Józseftől egy zsidó fiskális mozijog iránti indítványáig

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma, kedden délelőtti tartja közgyűlését. Ebből az alkalomból a baloldali bizottsági tagok egyszerre tíz önálló indítványt nyújtottak be, jelölve annak, hogy ismét rengeteget akarnak beszélni

Fényes Jenőéknek moziengedély kellene

Fényes Jenő és társai aziránt nyújtottak be önálló indítványt, hogy a város írjon fel a belügyminiszterhez és ismételtén sürgesse meg a városi mozijog kiadását. Ezt a kérdést állandóan sürgeti a városi tanács is, így az indítványnak nem lehet más célja, minthogy ha netalán mégis megadnák a moziengedélyt, a baloldal magának sajátíthassa ki a kétes érdemet. A tanács annak megállapítása mellett, hogy már ez ügyben hét feliratot intézett a kormányhoz, javaslja, hogy küldjék el a nyolcadikat is.

H. Kiss parcellázatni szeretne egy egészségtelen területet

H. Kiss P. és társai azt indítványozzák, hogy a régi téglavető ügynék végleges rendezésére küldjenek bizottságot és a téglavető parcellázak fel, hogy az ott lakók házhelyhez jussanak.

A városi tanács az indítvány elutasítását javasolja. A téglavetőbellek az OFB. által végrehajtott házhelyelosztás során egyáltalán nem igényeltek házhelyet, mert azért fizetni kellene, a jelenlegi telkeket pedig egyelőre ingyen használják. A város különben már régebben úgy intézkedett, hogy a téglavetőt fel kell oszlatni és a lakosokat kitelepíteni. A téglavető mocsaras, vizállásos terület és igy közegészségügyi szempontból sem lehetséges, hogy ezt a telepet bármilyen formában állandósítsák

A városi nyomda

Másik önálló indítványban a városi nyomda üzemének és pénzkezelésének felülvizsgálását kívánják Hegymegiék. A tanács ezt az indítványt elutasítani javasolja, mert szerinte a nyomda hasznosító üzem, mely a legutóbb is 120.000 pengőt jövedelmezett s igy ez a vállalat nagy mértékben hozzájárult a pótdadó csökkentéséhez is.

Még egy parcellázás

Bihari Sándor szoc. dem. azt az önálló indítványt terjesztette elő, hogy a lakásinség enyhítésére a város parcelláztassa a belterületeken és az ezek közvetlen közelében lévő közterületeket. Miután az OFB. ál-

valósítható. A problémát a *Iustitia est regnorum fundamentum* elve alapján kell megoldani, aminek első alaptétele az általános gazdasági rendszerváltozás, a termelés átalakításának szükségessége.

A lelkes tapsviharral honorált válszadás után dr Haendel Vilmos elnök zárószavai fejezték be a magas színvonalu vitadélután.

A hadikölcsonkötvények valorizációja körüli vitát a jövő héten folytatja a Ker. Liga, amikor Versényi Tibor befejezi előadását s a tárgyhöz Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár szól hozzá.

tal megkezdett házhelyrendezési eljárás még folyamatban van, a tanács az indítványt elutasítani javasolja.

Kinyomatják a szabályrendeleteket

Mocsáry László és társai önálló indítványt nyújtottak be, hogy a város nyomassa ki az összes szabályrendeleteket és ezeket egy-egy példányban adja ki a törvényhatósági bizottsági tagoknak. Miután a szabályrendeletek összegyűjtése folyamatban van, a tanács javasolja, hogy azokat alkalmas időben nyomassák ki.

„Majd a jó Isten“

Czimmer Lajos szoc. dem. sági tag önálló indítványt nyújtott be, hogy a munkások se és a községi tanács jából a városi tanács az javasolja, hogy fedezze a munkások végrehajtás mellőzése Magoss György polgármester jegyezte erre vonatkozólag, havat majd elolvassza a jó Isten.

Kommunisztikus felfogás

Hegymegi Kiss Pál és társai önálló indítványt tettek, hogy a legelvetési és kaszálattási jogot terjesztésük ki olyformában, hogy a legelvetési jog megillessen minden debreceni birtokost még akkor is, ha a város belterületén nincs háza.

Miszthy főjegyző rámutatott arra, hogy ennek magánjogi akadályai vannak, Magoss polgármester pedig kifejtette, hogy Hegymegiék önálló indítványa a teljes hozzá nem értésre vall és ha azt elfogadnák, legalább 900 per szakadna a város nyakába. Így az önálló indítványt el fogja utasítani a közgyűlés.

Egyik tanács tag megjegyezte azt is, hogy amit Hegymegiék akarnak a legelvetési joggal, az egészen kommunisztikus felfogásra vall. Az önálló indítványok csak arra jók, mondotta egy másik tanácsnok, hogy egyes újságok szépen megírják a felszólalásokat, s igy H. Kis P.-ék érdemeiket szerzhessenek maguknak.

Gondos szülők a Kölcsonkötvények Segélyező Egyesület takarékpénztárával lephetik meg gyermekeiket.

— Debrecen város címtere, teljes közigazgatási, ipari, kereskedelmi, egyesületi és háztulajdonosok címterével 640 oldalon, köve Ára 6 pengő: Antalfy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Február elsején lesz a „Csaba” bál

Az évad legfényesebbnek ígérkező mulatsága február elsején rendezendő orvoskari „Csaba” bál. A bál fővédnöke a bajtársi egyesület magistere dr. Orsós Ferenc egyetemi professzor; a védnöki kar tagjai között ott látjuk az egyetem kiválóságait és Debrecen előkelőseit. Az előkelő védnökök szeretetteljes agilitása nagyban megkönnyíti a rendezői gárda buzgólkodását. Ugy Debrecen, mint a vidék intelligenciája lázas izgalommal készül a minden eddiginél fényesebbnek ígérkező bálon való részvételre. A világi bizottság dr. Schlammdinger József orvossal az élén állandó permanenciában van, hogy a közönség érdeklődését fennakadás nélkül ki tudja elégíteni. A báliroda már beköltözött az Arany Bikába és ott hivatalos óráit délelőtt 11—1-ig, délután 3—7 óráig tartja, ahol jegyeltétel, valamint az asztalok előzetes lefoglalása egyaránt eszközölhető.

Külön ez alkalomra a medikusok kiváló zenésze Varga Gyula orvostanhallgató „Csaba” keringőt írt, mely óriási sikerre tart számot. A zenét a katonazenekar és Kiss Béla cigányprimás bandája szolgáltatja.

A Csaba bál rendezőse sajnálatos közli, hogy dr. Balogh Sándor, dr. Balogh Zoltán, dr. Király Ferenc, dr. Kostyál László tanársegédek a meghívóból a főrendezők közül szedő-hiba folytán kimaradtak, miért is ezután az illető urak szíves elnézését kérik.

ATiszti Kaszinó nagyszabású táncestélye

A debreceni helyőrség tisztikara 18-án táncestélyt rendez. A 7 óra táncestélyt Debrecenben nagyobb számú mulatságot. Mivel a Tiszti helyiségei egy ilyen nagyszabású táncestély megtartásához alkalmatlanok, ezért a táncestélyt a Bika szálló disztermében tartják. A meghívók szétküldése a jövő folyamán történik. Személyi jegy 2 pengő, 4 személyes páholy jegy ára 8 pengő, 6 személyes páholy jegy ára 10 pengő. A meghívókat a belépéskor fel kell mutatni és ezért a rendezőség már most is arra kéri a megjelenőket, hogy belépéskor a meghívót felhívás nélkül felmutatni sziveskedjenek.

Jegyeket február 10-től kezdve a vegyesdandár parancsnoksági épület kapusánál és a táncestély napján este a pénztárnál a meghívók felmutatása mellett lehet váltani.

A táncestélyre felvilágosítást ad a vd. parancsnoksági épület földszint 35. ajtó alatt 12 és 1 óra között kaphatók. Ugyanitt lehet a páholyjegyeket megváltani.

Öltözet úgy a hölgyek, mint az urak részére estélyi.

Fillér-estély február 4-én

A nagyközönség a mostani farsangban is várakozással tekint az Evang. Fillér Egyesület teaestélye felé, amelyen vallásra való tekintet nélkül találkozni szokott a város uritársadama. A tiszta jövedelem az új templom alapot fogja növelni. Akik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak Springerhez, esetleg a lelkési hivatalhoz, ahol a páholyok is előjegyezhetőek és jegyek is kaphatók.

A kereskedők bálja

A debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesülete 60-ik jubiláris zártkörű bálját, mint már több ízben jeleztük, február 11-én tartja az Arany Bika disztermében. A rendezőség mindent elkövet, hogy az estélyt a 60 éves múltjához méltóan a megjelenteknek kellemes emléküvé, felejthetetlené tegye.

A mozdonyvezetők bálja

A debreceni mozdonyvezetők Otthonuk megalapítása céljából február 4-én este a Royal-kávéház tánctermében zártkörű táncmulatságot rendeznek, melynek tiszta jövedelme a megalapításra váró mozdonyvezetők Otthonának tőkétét lesz hivatva gyarapítani. A pompásnak ígérkező bálon, melyre máris nagyban folynak az előkészületek ételekről és italokról Káringetz Sándorné (Lengyel-féle vendéglős) fog gondoskodni. A zenét Rácz Laci és cigányzenekara szolgáltatja.

A Kormányzó júniusban Debrecenbe jön az Országos lovasnapok megtekintésére

Ismeretes, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a lótenyésztés fejlesztése céljából és a hagyományos magyar lószerszám uraélesztése érdekében június 9, 10, 11. napjain országos lovasnapokat rendez Debrecenben. Az Országos lovasnapok jelentőségét rendkívül emeli az a körülmény is, hogy

a Kormányzó elfogadta a fővédnökségét

és megígérte, miszerint az országos lovasnapok ünnepeit és versenyeit megfogja tekinteni. A Kormányzó ezen debreceni látogatása pedig kiváló alkalom lesz arra, hogy a Tiszántúli egyetemes gazdaközönsége hódolatát bemutassa.

Mint ismeretes, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez alkalommal a kamarakerület minden vármegyéjéből lovas és szekér turacsapatokat szervez, így alkalom kínálkozik arra, hogy a magyar gazdatársadalom ünneplésében nyilvánítsa tiszteletét a Kormányzó előtt. A lovas szekérturacsapatban résztvevők Deb-

recenig és községeikbe vissza megegyező utjukon kipróbáljuk saját maguknak, illetőleg a lovaiknak munkatéményképességét. Az ez alkalommal Debrecenbe érkező lovascsapatokkal, vármegyéenként, a vármegyei főparancsnokok vezetésével a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara diszfelvonulást rendez a Kormányzó előtt. Kb. 800 lovas felvonulására lehet számítani.

A programba különben a Hortobágy megtekintése is fel van véve.

Ugyanez alkalommal rendez meg a Kamara I. Országos Lótenyésztéstudományi Szakkiállítását, valamint Országos Lótenyésztési Szakértekezletet is.

A lovas és szekérturautra jelentkezni lehet az illetékes községi előjáróságoknál február 20-ig, egyébként az Országos lovasnapokkal kapcsolatos minden kérdésre szíves készséggel nyújt felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Ecsedi István dr. nagysikerű előadása a hortobágyi nótákról

Nagy érdeklődés mellett zajlott le az Iparoskör vasárnapi kulturdelutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hogy a magyar nótának milyen sikere van ma is, mikor vásári divatos nótákkal árasztják el a közönséget, semmi se mutatja ékebben, mint az elmúlt vasárnapon az Iparos Kör kulturdelutánja.

A Kör vezetőségének sikerült megnyerni

dr. Ecsedi István egyetemi magántanárt,

hogy mutassa be a hortobágyi pásztor- és betyárnótákat. Az előadás délután 4 órára volt kitérve és már jóelőre valóságos népvándorlás indult meg a Kör diszterme felé. A nagy diszterem nagyon kicsinek bizonyult. Bár oly zsúfolásig megtelt, hogy a szereplők alig tudtak keresztülmenni a közönség sűrű sorain, — még így is az érdeklődőknek közel fele kintrekedett és távozni volt kénytelen, mert még az ajtók közé sem jutott el.

A kulturdelutánt Szabó Mancika vig monológja vezette be, melyet a közönség zajos elismeréssel jutalmazott. Ezután dr. Ecsedi István lépett az előadói emelvényre és változta a hortobágyi pásztorok csendes életét. Lelküknek gazdag tartalmát dalba öntötték és e dalok szállottak szájról-szájra, maradtak fenn apáról fiúra. Ezeket a nótákat ő sok fáradtsággal összegyűjtötte, a veszendőségtől így megmentve átadta a magyar nemzetnek.

A nótákat négy csoportba osztotta. 1. Egyes nóták. 2. Paraszttörté-

netek. 3. Betyárnóták. 4. Rabnóták.

Ezekből egy sorozatot mutatott be. A nótákat Bencsik Árpád tanítójelölt dalolta és Szakmáry István, Szücs Géza, Kiss Imre, Diószeghy László tanítójelöltekből álló vonósnégyes kísérte. Minden nóta zajos sikert aratott. Különösen melegen fogadták a „Kiszáradt a fábul mind víz, mind a sár”, „Hortobágyon kivilult az ibolya” nótákat, a „Lúra csikós, lúra!” kezdetű leiró szép népdalt, a híres csikósnotát: „Csikós vagyok Hortobágyon, nem gulyás”. A tipikus betyárnótát: „Nem loptam én életembe”. A nótasorozatot a bus hangulatu rab nóta: „Hallottad-i híret Beregvármegyének” — fejezte be.

A nótákhoz Ecsedi István fűzött élvezetes magyarázatokat.

Előadását azzal fejezte be Ecsedi, hogy a magyar nóta szorosban a magyar ember lelkéhez van növe. Ezt kell ápolni, támogatni, kimvelni a mai divatos nóták helyett. A magyar nóta a magyar nép lelke. Ezeket mutassuk be a külföldnek is. Szívesen veszi és megbecsül érte bennünket.

Az előadás végével Krusch Károly mondott hálás köszönetet a szereplőknek és felkérte dr. Ecsedi Istvánt, hogy tekintettel a Nagy Érdeklődésre, a jövőben, ha teheti, ismételje meg előadását.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölosönös Segélyező Egyletnél válthatók!

Olvassa a Hajdúföldet!

HIREK

1928 január 31 (Kedd)

Prot.: Virgilia Kath.: Nol. Péter

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás: Fagypontra körüli hőmérséklettel, sok helyütt, inkább csak délen csapadék.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Tiac-u. 18.) Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy Hunyady-u. 5.) Magyar Korona (Péterfia-u. 10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokonai Mester-u. 43.) Arany János (Csapo-u. 66).

ESTÉLYEK-HANGVERSENYEK

Február 1-én, szerdán este az Arany Bika disztermében a debreceni orvoskari hallgatók „Csaba” Bajtársi Egyesületének bálja.

Február 2-án, csütörtökön este az Arany Bika disztermében a debreceni Városi Dal-egylet hangversenye és táncmulatsága.

Február 4-én, szombaton este 9 órakor az Arany Bika disztermében a Füller Egylet bálja, Bördy Bella, az Operaház táncművésznőjének közreműködésével.

Február 4-én, szombaton este a Royal-kávéház tánctermében a debreceni mozdonyvezetők bálja a Mozdonyvezetők Otthonának javára.

Február 4-én, szombaton este Budapesten, a Magyar Mérnök- és Építész-Egylet székházában (IV. ker., Reáltanoda-u. 15. sz.) a hajdumegyei egyetemi hallgatók táncmulatsága.

Február 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor és délután 3 órakor (megismételve) az Arany Bika disztermében Jeanne Marie Darré zongoraművész és Szentandrási Kálmán Mária hegedűművész együttes hangversenye.

Február 8-án, szerdán este 9 órakor az Arany Bika disztermében Stefániai Imre zongoraművész és Fehér Ilona hegedűművész együttes hangversenye.

Február 11-én, szombaton este 9 órai kezdettel táncmulatsággal családi összejövetel a Tiszti Kaszinóban, (Péterfia-utcai lak-tanya.)

Február 11-én, szombaton este 9 órakor az Arany Bika disztermében a debreceni kereskedők zártkörű bálja.

Február 12-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Árpád Bajtársi Egyesület törzsének együttes táborozása az Arany Bika üvegtermében.

Február 12-én este 8 órai kezdettel a nyomdászok álarcos bálja a Margit-fürdő disztermében.

Február 18-án, szombaton este 9 órakor az Arany Bika disztermében a debreceni helyőrségi tisztakar tiszti táncmulatsága.

A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindenemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

Csörgő László ny. főhadnagy szerencsétlenség áldozata lett. Csörgő László ny. főhadnagy, akit szél-tében ismertek Debrecen társadalmában is, Eger határában motorbicikli-szerencsétlenség áldozatául esett. Egy oldalkosaras géppel haladt egy Sebők nevű soffőr társaságában Eger felé, mikor is a motorkerékpár a kanyarodónál felborult s Csörgő László oly szerencsétlenül esett egy kőkerítésre, hogy gerinc-törést szenvedett. Beszállították az irtalmasok kórházába, ahol három-napi súlyos szenvedés után meghalt.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Rádió-műsor. Január 31. Kedd. Buda-
pest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, köz-
gazdaság. 11: His Masters Voice művész- és
tánclemez. 1: Időjárás- és vízállásjelentés.
3.30: „Tündérvásár” meseóra. 1. Altay Mar-
git: Lilli csinyjei. 2. a) Pugnani-Kreisler:
Preludium és Allegro, b) Hubay: Nocturne
G-dur. Előadja: Gattein László Ilona hege-
düművész, zongorán kíséri: Miks-Csák
István zongoraművész, zeneszerző. 3. Adám
Éva: Mese. 4. Rejtvények. 5. A „Tündérvá-
sár” postája. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-
és vízállásjelentés és muzikális műsora. 5: Kal-
már Tibor és zenekarának hangversenye.
6.45: Természettudományi előadás. Gaál
István dr. felolvasása: „A magyar földgáz-
kutatások gyakorlati és tudományos eredmé-
nyei”. 7: Rádióamatörposta. 8.15: Az Or-
szágos Postás Zene- és Kultúregyesület hang-
versenye. Közreműködnek: Koltay Gyula
zongoraművész, Bartók Klári hegedüművész-
nő, D. Szerémi Magda hegedüművész és
M. Ulbrich Sz. szí. gordonkáművész. 10:
Pontos időjelzés, hírek. Utána: A Britanni-
a nagyszálló étterméből Partis Jenő és en-
gánzenekarának hangversenye.
Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. u. 4.15:
Hangverseny. 8.05: Schubert hangversenye.
Berlin (483.9.) D. u. 4.30: Előadás. Utána
tánczene. 9: Ének-hangverseny. Boroszló
(322.6) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.10: Schu-
bert-est. Hangverseny. Majna-Frankfurt
(428.6) D. u. 12.30 és 4.30: Hangverseny.
8.15: Vidám előadó-est. Prága (348.9) D. u.
4.40: Hangverseny. 7.15: Fuvószenek. 8.10:
Vidám-est. 9.20 és 10.20: Szórakoztató hang-
verseny. Róma (450) D. u. 5.30: Tánczene.
8.45: Orsz. hangverseny-est London (361.1)
D. u. 1 és 6: Hangverseny. 8.45: Katonazene.
10.40: Dalok. 11.30: Tánczene.

— **Február 12-én lesz a nyomdászok álarcos bálja a Margit-fürdő dísztermében.**

— **Jön: Quo Vadis, Emil Jannings-sal.**

— **Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokot használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részletfizetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.**

— **Báltredezők nem nélkülözhetik Debrecen Cimtárát. Ára csak 6 pengő.**

— **Jön: Halállegió, Ronald Colmann és Alice Joyce.**

— **Iparosoknak, kereskedőknek nélkülözhetetlen „Debrecen Teljes Cimtára.”**

— **Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárúsnál.**

Megjelent
Dr Kováts Andor
törvénytudományi szak-
munkája az új büntető-
novelláról. 0000000000
Kapható minden
könyvkereskedésben.
Ára: 2 pengő 40 fillér.

— **Hivataloknak, egyesületeknek, kereskedőknek, iparosoknak nélkülözhetetlen „Debrecen Cimtára.”**

— **Jön: Quo Vadis, Emil Jannings-sal.**

R U Z I C S K A

Gyermekfőorvos specialista !!
Műterme állandóan fűtve van.
Felvétel: reggel 9 órától.
Főtér 32. szám alatt.

EGYESÜLETI és TÁRSADALMI HIREK

A Mansz választmányi ülése. A Mansz debreceni csoportja február 3-án, pénteken délután 5 órai kezdettel választmányi gyűlést tart Széchenyi-utcai otthonában. A gyűlés főtárgya az egyke elleni küzdelem, melyre a Mansz 1927 december 11-i országos közgyűlés határozata hívta fel a magyar asszonyok figyelmét. Tekintettel a tárgy rendkívül fontosságára, a Mansz elnöksége kéri a választmány tagjait, hogy a gyűlésen minél többen jelenjenek meg.

A katolikus „Szeretet asztaltársaság” vacsorája. A Katolikus Otthon kebelében a szegény gyermekek felruházására alakult „Szeretet asztaltársaság” február 4-én műsorral egybekötött társasvacsorát rendez. A jótékony célra való tekintettel az otthon tagjainak s családjaiknak minél nagyobb számú megjelenését kéri a rendezőség. A vacsorára való jelentkezés február 3-ig az otthon vendéglősnél eszközölhető.

A „Szülők Iskolája” ma este 6 órakor tartja a városháza közgyűlési termében hetedik előadását. Ez alkalommal „A nevelő igazságossága” című Mocsáry László ref. iskolai igazgató Debrecen kiváló gyakorlati pedagógusa tart előadást, melyet a Református Tanítók Vegyeskarának énekzárja előz meg. Minden érdeklődő szülőt szívesen lát a Szülők Iskolájának vezetősége. — Beléptidj nincsen.

A térfiszabó szakosztály új tisztikara. A debreceni térfiszabó mesterek szakosztálya vasárnap tisztújító közgyűlést tartott. Az elnöki beszámoló után megválasztották az új tisztikart. A szakosztály elnökévé Sós Andrást, alelnökévé Pompola Ferencet, jegyzővé Moskovits Bélát, pénztárossá Keresztessy Sámuel, ellenőrökké Orbán Jánost és Frank Izidort választották meg. A választmányi tagok sorába a következőket választották be: Szabó Endre, Urbanovics Miksa, Vass János, Frank Izidor, György István, Lajos Béla, Morgenstein Manó, Végh László, Csorba János, Tratter Dezső, Keresztessy Sámuel, Maier Ferenc, Horváth Ferenc, Moskovics Béla, Tiszai Lajos, Nánási József, Orbán János, Ajtér Károly, Tordai Béla és Párisi Ferenc.

A Kovács szakosztály holnap, február 1-én este 6 órakor a zipterületben ülést tart. Tárgy: előjárásági póttag jelölés és több igen fontos ügy. Teljes számú és pontos megjelenést kér a szakosztály elnöksége.

A lakatos szakosztály január 6-án, hétfőn este tartja tisztújító közgyűlését, melyre a tagok figyelmét már most felhívja a szakosztály elnöksége.

— **Jön: Halállegió, Ronald Colmann és Alice Joyce.**

— **A Közművelődési Könyvtár könyvjegyzéke megjelent.** A 224 oldalas jegyzék ára 1 pengő 80 fillér. Kapható a Közművelődési Könyvtárban (Füvészkert-utca 2. I. emelet). A könyvtár használata teljesen díjtalan.

— **Okvetlen ott legyen a nyomdászok álarcos bálján február 12-én, a Margit-fürdő dísztermében.**

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölosönös Segélyző Egylettől.

— **Tűkőrgyártás, üvegesítés, kirkatok tűkőrzése, autók, autóbusz üvegesítése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.**

— **Gyászír.** Mély fájdalomtól le-
sújtva, de Isten szent akaratán meg-
nyugodva tudatjuk, hogy a felejt-
hetlen jó férj, apa, testvér és rokon
néhai **Bara András** birtokos, községi
képviselő, Monostorpályi községnek
évek során volt főbírája életének
69-ik, házasságának 27-ik évében i.
hó 29-én elhunyt. Drága halottunk
földi részeit folyó hó 31-én, kedden
délelőtt 12 órakor fogjuk a ref. egy-
ház szertartása szerint a monostor-
pályi ref. temetőbe örök nyugalom-
ra helyezni. Monostorpályi. 1928 ja-
nuár 30. A gyászoló család.

— **Gazdasági előadás.** Dr Széll
László gazdasági akadémiai tanár
vasárnap délelőtt előadást tartott a
Gazdakörben az intallótrágyázás
fontosságáról. Előadásában ismer-
tette az intallótrágya vegyi, fizikai
bakteriológiai tulajdonságait, valamint
gyűjtése, és alkalmazása helyes
módját. Szólt a talaj növényi táp-
anyagtartalmának s humustartalmá-
nak fontosságáról, a talajbakteriu-
mok szerepéről, azokról a vesztesé-
gekről, melyek a trágya helytelen
kezeléséből származnak; a gazda-
ságban oly fontos trágyamennyiség
növelésének módjairól, a helyes trá-
gyatelep készítésének előnyeiről, a
trágyaerjesztés különböző módjai-
ról s a trágya alkalmazásának mi-
kintjéről a különböző talajokon. Az
értékes tapasztalatokat nyújtó elő-
adást a nagyszámú megjelent
gazdaközönség mindvégig élénk ér-
deklődéssel kísérte.

— **Jön: Quo Vadis, Emil Jannings-
sal.**

— **Tévedésből mást fogtak el kö-
rözött cselédlány helyett.** Az elmúlt
év elején a Miklós-utcán nagyobb
szabású besurranó tolvajlás történt.
A lopást egy Kis Eszter nevű cseléd-
lány követte el, aki több millió ko-
rona értékű ruhaneműt lopott el a
károsulttól. A rendőrség köröző le-
velet adott ki Kis Eszter ellen. A na-
pokban a köröző levél alapján a
nyiregyházi rendőrség elfogott egy
Kiss Eszter nevű cselédlányt, akire
nagyjában ráillett a személyleírás. A
lányt Debrecenbe kísérték, itt azon-
ban kiderült, hogy nem azonos azzal
a Kis Eszterrel, aki a Miklós-utcai
lopást elkövette. Miután a Nyiregy-
házi rendőrség szabadon bocsátotta Kis
Esztert, míg a valódi tolvajt tovább
körüzik.

— **Menekült erdélyi érettségizett
diák beiratkozni óhajtaná az egye-
temre, azonban megszállott terület-
ről semmiféle segélyhez jutni nem
tud. Ezuton is felkérjük azokat a
testvéreileg érző tehetséges magyar em-
bereket, akik átérzik a hazájavesztett
fiatalember nehéz helyzetét, szí-
ves adományokkal, vagy álláshoz
juttatással tegyék lehetővé egyetemi
beiratkozását. Szíves támogatást
„Erdélyi joghallgató” jellegére kér-
jük a kiadóhivatáshoz eljuttatni.**

— **Ha körleveleket akar kül-
deni, rendelje meg Debrecen
Cimtárát.**

Mindenki t kérjünk
RÓZSAHOLLÓ MULET!
ARANYHOLLÓ DOUBLET!
A MAGYAR PAMUTIPAR RT.
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló”
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető
márka és a külföldi silányabb gyárt-
mányoknál
olcsóbb,
minden jobb csomagolalkereskedőnél
kapható.

— **Makacs székrekedés, vastag-
bél katarus, vértelődés, puffadás,
aranyeres csomók, csipőfájás esetei-
nél a természetes „Ferenc József”
keserűvíz reggel és este egy kis po-
hárral bevéve, rendkívül becses há-
ziszser. Klinikai megfigyelések tanu-
sága szerint a Ferenc József víz
még ingerlékeny belső betegeknél is
fájdalom nélkül hat: Kapható gyógy-
szertárakban, drogériákban és fu-
szerüzletekben.**

— **Jön: Halállegió, Ronald Col-
mann és Alice Joyce.**

— **Könyvudóságok.** Jászai: Ma-
gyar bélyegek új katalógusa, Kor-
niss: Magyar művelődés 1777—1848-
ig, Halmay: Revíziós gondolat,
Györfi: Szilaj pásztorok. Ezen
könyvek kaphatók Antalffy József
könyvkereskedésében.

— **Mérget ivott és meghalt egy
cselédlány.** Gáti Zsuzsanna az Arany
Bika szálló egyik szobalánya nem-
régiben megmérgezte magát. A bel-
gyógyászati klinikán gyomormosást
hajtottak végre rajta és így sikerült
megmenteni az életnek. Vasárnap
Gáti Zsuzsanna ismét mérget ivott
és mire rálatáltak már halott volt.

— **Nyomdászok álarcos bálja fe-
bruár 12-én a Margit-fürdő dísztermé-
ben.**

— **Rádiósok figyelmébe! Ma-
gyar Rádió Ujság az összes euro-
pai adóállomások részletes program-
jával, továbbá bel- és külföldi rá-
dió szakkönyvek és folyóiratok kap-
hatók Csáthy egyetemi könyvkeres-
kedésben. Piac u. 8. Telefon 2—96.**

— **Debrecen Cimtára kapható
minden könyvkereskedésben.**

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Kedd bérletszünet: **Mersz-e Mary?**
Szerda délután 3 órakor: **A vas-
gyáros.** Ifjúsági előadás.

Szerda este bérletszünet: **Mersz-e
Mary?**

Csütörtök délután 3 órakor: **A
vasgyáros.**

Csütörtök este bérletszünet:
Mersz-e Mary?

Péntek este bérletszünet: **Mersz-e
Mary?**

Szombat bérletszünet: **Mersz-e
Mary?**

Vasárnap délután fél 4 órakor:
Mesék az írógepről. Mérsékelt árak.
Vasárnap este bérletszünet: **Mersz-e
Mary?**

○○○

Ptasinszky Pepi a lábát törte. St.-
Moritzból jelentik: Ptasinszky Pepi
táncművész, az Operaház prima-
ballerinája, aki St.-Moritzban üdült,
ma korcsolyázás közben lábát törte.
A művész állapotát súlyos, de nem
aggodalomkeltő.

○○○

A színházi iroda hírei:

Ma és egész héten minden este
bérletszünetben: **Mersz-e Mary?**

Óvás! A Mersz-e Maryról meg-
jelent színlap az ügynök téves köz-
lése alapján a szerzők neveit hibá-
san tüntette fel. A pompás revü hi-
teles szerzői a következők:
Szövegét írta: William K. Fried-
lander.

Zenét szerző: Gon. Conrad.
Színpadra alkalmazta: Lawrence
Weber.

Fordította: Stella Adorján; a ver-
seket Harmat Imre.

Egész héten minden este fél 8
órakor, bérletszünetben: **Mersz-e
Mary?** mintaszerű rendezése Re-

mete Géza gyönyörű műve, amit nem lehet elég dicsérő jelzővel méltatni.

Az összes táncokat Rajz Jancsi, a színház páratlan táncművésze tanította be fáradtságos munkával.

A díszletek és a pazar látványosságú ruhák Kardoss Géza áldozatkészségét dicsérik.

A görög párisi minta szerinti ruháit Czeisler Rózsi (Hatvan-u. 1.) szalonja szállította. Timár Ila és Elek Ica ruháit a Kovács nővérek (Péterfia-u. 1.) szalonja készítette. Ferenczy Marian összes toalettjei Kassán, a művész nőedesa műhelyéből valók.

A káprázatos díszleteket Bailon József festette, az asztalosmunkák Csontos István műhelyében készültek.

Mersz-e Mary? minden előadása pontosan fél 8 órakor kezdődik, miért is szíveskedjenek a tisztelt nézők helyeiket fél 8 előtt elfoglalni, mivel a későn érkezők csak hátrálhatnak az amugy is hosszú darab kezdetét.

Mersz-e Mary? szereplői: Timár Ila, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai, Rajz Jancsi, Szigethy Andor, Virágháthy és Szigeti Jenő. Vezényel: Szathmáry Endre karnagy.

Mersz-e Mary? eddig két táblás házat vonzott, a nagy jegykereslet miatt szíveskedjenek előjegyzett jegyeiket mihamarabb kiváltani. Tegnap is több mint ötszázan mentek el jegy nélkül a pénztártól.

Iljásági előadások holnap, szerdán és csütörtökön délután pont 3 órakor: A vasgyáros, Ohnet világhírű zíműve ifjúsági előadásul kerül előadásra. Fel nőttek egész nap 10- és 4-6 óráig a rendes pénztárnál kaphatnak jegyeket 80 fillértől 1.60 2-ig.

A vasgyáros szereplői: Forgács Sándor (vasgyáros), Halasi Mariska (Claire), Herman Manci (Athenais), Árdy Teréz (Susanne), Szathmáry Margit (Sophie), Rajz Ferenc (Bligy herceg), László Gyula (Bachelin), Virágháthy (Prefont báró) és Szigeti Jenő (Moulinet).

A vasgyáros szerda délutáni előadására a jegyek nagy részét az iskák lefoglalták. A csütörtök délni előadásra jegyek kaphatók látolt számban.

Mozgósínházak közleményel: Kedd.

VIGSZINHAZ

kinai papagály

különös emberek különös története 8 felvonásban.

Megelőzi: AMOR A VONATON

utazás vig története 8 felvonásban színpadon CLAIRE WINDSOR.

APOLLO

Áma a Broadway

nyuorki történet 8 felvonásban. főszerepben: TOM MOORE.

Megelőzi: FINOM URI HAZ

vigjáték 8 felvonásban.

ok: Csak te vagy az oka, la Planteval, A levegő titái, Jahalla, Ben Lyonnal, A tigrisprémes hölgy.

TESTEDZÉS

Magyarország nyerte a ping-pong világbajnokságot

Magyarország újra megnyerte az asztali tenisz (ping-pong) világbajnokságot. London után Stockholmban is sorozatos győzelmeket aratott a magyar színek képviselői.

A döntő eredményről a következő jelentés számol be: Csapatvilágbajnokság megismételt döntőjében revánst vettünk Anglián és megvertük Ausztriát egyformán 5:2 arányban. A végső sorrend: Világbajnok és a Swaythling Cup győztese: Magyarország. 2. Ausztria. 3. Anglia. A további sorrend: Lettország, Csehszlovákia, Svédország, Wales, Németország, India.

Az egyéni bajnokságok eredménye a következő: Férfi egyes világbajnok: Mechlovits Zoltán Magyarország. 2. Bellák László Magyarország. 3. Leibster és Flussmann Ausztria.

Női egyes világbajnok: K. Mednyánszky Mária Magyarország. 2. Frl. Metzger Németország. 3. Miss Glubbins Wales és Miss Ingram Anglia.

Férfi páros világbajnok: Liebster és Thum Ausztria. 2. Perry és Bull Anglia. 3. Mechlovits és Jacobi Magyarország és Glanz Ausztria.

Vegyes páros világbajnokság: Machlovits és K. Mednyánszky Mária Magyarország. 2. Pécsi Magyarország és Frl. Metzger Németország.

Női páros világbajnok: K. Mednyánszky Mária és Flammerné Magyarország. 2. Miss Glubbins és Miss Sommerville Wales.

A Tiszti Vivó Club kard- és törversenye

A Tiszti Vivó Club kombinált tör- és kardversenye vasárnap este fejeződött be a budapesti Tiszti Kaszinó vivótermében.

A kilences karddöntő favoritja közül dr Tóth Péter már a párharcok elején visszaesett. Csak Piller György és dr Rozgonyi György tudtak az élen maradni és végül a holtversenyben végeztek.

A kardverseny eredménye: 1. Piller György (MAC) 7 győzelemmel. 2. dr Rozgonyi György (Vén Fiúk VC) 7 gy. 3. Hatz (TVC). 4. Gönczy (MAC). 5. dr Szelényi (BBTE). 6. Dáni (MAC). 7. dr Tóth (MAC). 8. Nagy (MAC). 9. Bogen (TVC).

A kombinált tör- és kardverseny végeredménye: Győztes: Piller György (MAC, Gellér Alfréd és Borsody László tanítványa). 2. dr Rozgonyi György (Vén Fiúk, Fodor István és Falchetto tanítványa). 3. Dány Szabolcs (MAC, Rákossy-tanítvány). 4. Hatz (TVC). 5. dr Tóth (MAC). 6. Gönczy (MAC). 7. Kálniczky (TVC). 8. dr Szelényi (BBTE). 9. dr Apáthy (BBTE). 10. Bogen (TVC). 11. Nagy (TVC).

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sertésvásár. A mai sertésvásárra a felhajtás 330 darab körül volt. Vásár irányzata kissé élénkebb volt. A jómínőségű sertés 1.36-1.46 P-ig, közepes 1.30-1.36 P-ig, a silány 1.10 P-től felfelé.

Magyar ember csak magyar lapot olvas. Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a „HAJDUFÖLD”-et!

A TÖZSDÉ

A pengő Zürichben 00 90

Budapest 90.90, Berlin 123.82, Newyork 519.41 és fél, London 2531.50, Páris 20.41 és fél, Milano 27.49 és háromnegyed, Prága 15.39, Belgrád 9.13 és háromnegyed, Bukarest 3.20, Bécs 73.20, Amsterdam 209.53.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.83-27.98, száz „belga” 79.50-79.80, száz cseh korona 16.89-16.97, száz dán korona 152.80-153.40, száz dinár 10.01-10.07, száz dollár 561.00-571.00, száz francia frank 22.65-22.85, száz hollandi forint 230.20-231.20, száz lengyel zloty 64.10-64.40, száz leu 3.48-3.53, száz lira 30.30-30.50, száz német márka 136.00-136.50, száz osztrák schilling 80.40-80.75, száz norvég korona 151.85-152.45, száz svájci frank 116.00-110.40, száz svéd korona 153.10-153.70, száz spanyol peseta 96.85-97.45 pengő. A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23-23.20, az ezüst egykoronást 0.40-0.44, a forintost 1-1.20, az ötkoronást 2-2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde.

A készrúpiacra ingadozó volt az irányzat. A vidéki piacokon a jelentések szerint kereslet meglehetősen élénk, ezzel szemben azonban az exportkereslet megcsappant, ami érthetően tartózkodásra készítette a spekulációt. A tözsdeidő elején a tiszavidéki búzát 31.25-32.15, az egyéb származású búzát 31.10-31.90 pengőre jegyezték.

A termények piacán csupán a tiszéri iránt volt élénkebb a kereslet, de a vevők tekintettel arra, hogy a külföldi piacokon mindenütt csökken a tengeri ára, nem akarták akceptálni az árutulajdonosok árkieveteleseit. A tiszavidéki tengerit 24.15-24.25, az egyéb származású tengerit 23.60-23.85 pengővel jegyezték. A zabpiac, továbbá az árpa-félék és a magvak piaca üzletlenn volt a tözsdeidő elején még névleges árfolyamok sem kerültek a felszínre.

Meghívó.

A Debreceni Első Takarékpénztár nyolcvankettedik

évi rendes közgyűlését

1928. február 8-án, szerdán délután 4 órakor Debrecenben, az intézet hivatalos helyiségében tartja, melyre tisztelt részvényeseinket ezúton hívjuk meg.

Tárgy: 1. Az igazgatóság jelentése az 1927-ik üzletéről, a mérleg és eredmény számla bemutatásával és határozat a tiszta nyereség felosztására nézve. 2. A felügyelőbizottság jelentése. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentésének tárgyában. 4. Felügyelőbizottság 1927. évi teletdíjának megállapítása. 5. Egy igazgatósági tag választása. 6. Felügyelő bizottsági tagok választása. Debrecen, 1928. január 27.

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Figyelmeztetés! A közgyűléseken olyan részvényesek bírnak szavazati joggal, akik részvényeiket le nem járt szelvényeikkel együtt a társaság pénztáránál vagy Berettyóújfaluban, intézetünk fiókjánál, vagy Budapesten: a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél a közgyűlés előtt legalább 3 nappal, tehát 1928. február 5-ig bezárólag letették.

A töredékrészvényekből csak 40 darab együttvéve biztosítja a részvényesnek a tulajdonosi jogokat s azokat a töredékrészvény tulajdonosok csakis közös képviselő útján gyakorolhatják.

Hajdusági Ruhaáruház 67. sz.

ruháink kifogástalan szabásuak

Ha jól akar öltözködni!

vásároljon nálunk áraink meglepően olcsók!

67. sz. Hajdusági Ruhaáruház

Zivuska Andor
költeményei:

„Meghitt órák“

cím alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P.-ért

a **„HAJDUFÖLD“**

kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

Hölgyek figyelmébe!

Egész gummifűző 12 P-től
Szövet cipőfűző 8 P-től
Harisnyatartó 3 P-től
Melltartó már 2 P-től
szerezhető be

BIRI RÓZÁNÁL

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető

a **Tüzelő- és Épületfa**
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.

(Kölcsönös Segélyző palota)

PÉTERFIA UTCA

42.

Ha szép kék
vagy fekete
öltönyt akar 6
havi részletre,
ha szép fekete
női kabátot
akar 6 havi

részletre, akkor menjén
Tegdes Jánoshoz.

Név- és születésnapokra

Fésű és manikűrkezetők, parfümök, kölnivizek, szappanok és puderek a legolcsóbb árban kaphatók

TOTH EMIL

„SZENT ANNA“ DROGÉRIÁJÁBAN
BATTHYANYI UTCA.

Üzletáthelyezés!

22 év óta fenálló üzletem

áthelyeztem

Darabos-u. 3. szám alá
Collégium sarkkal szemben.
Saját ház.

Zöld József

uridivat szabó.

**Épület- és butor-
vasalások, fournérok**

**BÉSZLER LAJOS-
nál Széchenyi-utca 2. szám.**

Crépe de chine 5 98 P
100cm széles egész selyem

Crépa satin 13 80 „
nehéz minőség

Taftalin la 4 68 „

Japán selyem 4 08 „
színekben

Gyapju kazán 4 68 „

Nansouc 1 98 „
színes fehérneműre

Angol ingzephir 1 38 „

Damaszt, 2 18 „
á. yhuatra

Cérna kanavász 1 28 „

Fehérnemű vászon 0 88 „

Paplanlepedő vászon 3 98 „
180 cm széles

Atsólepedő vászon 2 28 „
140 cm széles

Valódi cérvásznakból nagy választék

Béke Aruház Szent Anna-u.
2. szám.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez

legmagasabb fokú garantált minőségű
nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!
győződjön meg!

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, kokszt,
tojásbrikett, és
tüzifa**

bükk- és tölgy-osontszáraz minőségben

Retorta bükkfaszén

klóstyben és nagyban

házhöz szállítva is

Gabányi Sándor utóda

LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégebb cégénél a leg-
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Jöjjön mindenki

hozzánk férfiruhát vásárolni,

mert

áraink beszélnek!

Hosszu fekete télikabát bársony
gallérral 72 P-től

Fekete városi bunda plüsch belés-
sel és szörme gallérral 80 P-től

Szörme beléses rövid bunda 100 P-től

Színes hosszú téli duble kabát 50 P-től

Színes hosszú téli duble kabát
szörme gallérral 65 P-től

Sötétkék vagy fekete férfi öltöny 60 P-től

Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től

Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól
12 éves korig 27 P-től

Felhalmozott

**téli áruinkat
feltűnő olcsón**

árusítjuk.

Cimre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb

Férfi-, fiuruha áruháza

A

**Magyar
Ruháipar**

Közvetlen a Bika-szálló épületében!

HAASENSTEIN és VOGLER

H I R D E T Ő I R O D A R . T .

BUDAPEST V., DOROTTYA-U. 11.

TELEFON: TERÉZ 234-45.

Felvesz hirdetések a vi-
lág minden lapja részére.

Reklámterveket készít.

A gazdasági propaganda előhoz vezető
legalkalmasabb és legolcsóbb módjait
kidolgozza. ooooooooooooooooooooo

TÁRSHÁZAK EURÓPA MINDEN JELENTŐSEBB VÁROSÁBAN

APROHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

„Unom magam”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 16.

„Csak párosan”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 22

„Közös a cél”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 24

„Sólyom madár”
nem váratlak mint Te engem, mert tudom, hogy a várakozás rettenetes. Levelet még ma postára adom. Sok, sok kézcsoók. 23

Finomlelkű
feltétlen urileánnyal megismerkednék, házasság nincs kizárva. „Csak párosan” jeligére kiadóhivatalba. 4.

Leveleznék
fiatal, vidéki urileánnyal. „Unom magam” jeligére a kiadóhivatalba. 5

Két fiatal leány
jobb iparos fiatalemberrel megismerkedne szórakozás céljából. Levelet a kiadóba „Piros szegfű, fehér rózsza, tulipán” jeligére. 12

Komoly
uriemberrel szívesen leveleznék. Később a személyes ismeretség sincs kizárva. „Mády” jeligére a kiadóhivatalba. 9

Ertesítjük
a jeligés levelek beküldőit, hogy leveleik érkezését csak az érte járó (hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 fillér, lehet bélyegben is) előzetes beküldése esetén jelezhetjük. Kiadóhivatal.

HÁZASSÁG

Keresek
olyan angyali jóságú urilányt, aki Luciferből jó-emberré varázsolna. Jelige nem is szükséges, ugyanis ráismer, aki ismer, mindennek dacára leveleket: „Lucifer” jeligére a kiadóhivatalba kérek.

Férjhez mennék,
a hangos hirdetéseknek azonban nem vagyok barátja, tehát mindössze annyit kívánok megjegyezni, hogy háziasan nevelt 18 éves félárva vagyok. Komoly szándékú fiatalember levelét „Tavaszi álom” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 19

Harminchárom
éves, református, elvált tisztviselő vagyok. Fizetésem azonban nem olyan nagy, hogy arra megnősülhetnék. Feleségül venném azon háziasan nevelt, feltétlen urilányt, kinek legalább annyi ingatlana van, amelynek jövedelme felmegy havi 240-300 pengőre. Teljes diszkrétció biztosítva. „Katica bogár” jeligére irt levelet a kiadóhivatal azonnal továbbít. 18

Házasság
céljából megismerkednék 38-40 év közötti házias nővel. 49 éves özvegy férfi vagyok. Saját házam, szőlőm s némi készpénzem van. Ipari vállalat vezetője vagyok. Havi jövedelmem 400.— P. Csakis komoly szándékkal irt levelet „Közös a cél” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 17

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóváll. nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

LAKÁS

Butorozott
kis szoba szerény uriembernek kiadó. Libakert, Szegfű-utca 14.

Két szoba konyha
butorozva kiadó, egyik esetleg üresen. Némethy. Csapó u. 71.

Egy
kis csinosan butorozott szoba kiadó, Jókai-utca 19. 674

Kiadó
a sertésvásár mellett hizláló részletekben is. Lakás, terményraktárok, aklok, nagy göré, ami szárításra timármesternek is alkalmas. Értekezhetni a helyszínen özv. Öry Jánosné megbizottjánál. Horvát-u. 5. 647

Egyetemi
haligató különbejárati butorozott szobát keres. Lehetőleg utcai lakásban. Cim a kiadóban.

Különbejárati
utcai butorozott szoba azonnalra kiadó, Darabos-utca 5., emelet.

Kiadó
egy szoba-konyha február 1-re — Csonka-utca 6. 663

4 szobás
lakást keresek május 1 re, lehetőleg, fürdőszobával Orvosi rendelőnek Péterfia vagy a Piac-utcai részen. — Cim a kiadóban

Minden olvasónak saját érdeke is, ha a lapunkban hirdető cégeknél vásárol.

Előnyök:

1. A legtöbb cégnél árkedvezményben részesül, tehát olcsóbban vásárol jó árut, ha reánk hivatkozik! 00000000
2. Azon cégeket támogatja, amelyek elsősorban a-HAJDUFÖLD-ben hirdetnek, amivel lapunkat erőssé és hírdetésünket eredményessé teszi. 000000

VÁSÁRLÁSAINÁL HIVATKOZZÉK LAPUNKRA,

Február elsejére
utcai butorozott szoba kiadó. Esetleg butor nélkül is. Thaly Kálmán-utca 3. szám. 670

Kétszobás
lakás butorozva vagy anélkül kiadó Péterfia-utca 79. 675

Butorozott
földszintes szép utcai szoba február elsejétől kiadó. Rákóczi-utca 4.

Butorozott
szoba egyetemi hallgatónak kiadó. Szegfű-utca 25. szám. 676

Csinosan
butorozott 2 szobás lakás terraszszal, fenyves, parkirozott udvarban 2-3 ur részére esetleg kosztal is azonnal kiadó. Péterfia-u. 48. I. em. hátsó lépcső. 669

Utcai
padlás-pince raktárnak, műhelynek kiadó. Arany János-utca 33.

ELADÁS

Használt
rövid zongora eladó Rákóczi-utca 22. szám.

Stingl
rövid zongora, méhkaptárok, melegágy ablakok eladók. Sesztina-ut 8. (Kisállomásnál).

Pulturozott ágy
eladó, Királyné, Arany János-utca 1., II. emelet.

Könyvszekrény
diófa pulituros eladó, Maróthy-utca 3. 678

BUTORSZUKSÉGLETÉT

mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden vételkényszer nélkül megtekinteni

Killer Ede butorgyáros cég Piac-u. 68. sz.

alatti dusan felszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési feltételek mellett a legolcsóbban beszerezhetők.

Csak fővárosi üzletekben látható

legujabb bali különlegességek

u. m.

színes fém brokátok, georgette velourok, velour chiffonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TÁRSA

divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.

Crepe de chinek még soha nem látott választékban

Feltűnő olcsó árak.

Mangalica

tenyészetemből, melynek alapanyaga oszobaji-féle kocákból és pusztahidvégi kanokból áll 29 darab 1 éves tenyészkan és 26 darab 1 éves tenyészkoça eladó. Nagy szaporúság, gyors fejlődés, betegségekkel szemben erős ellenállóképeség, jel egyzetes tulajdonságaik. Tenyészetem a Mangalica tenyésztők országos egyesülete ébe felvétellett) Engel László Debrecen, Werbőczy-utca 3. vagy Piac utca 44. ékszerüzletben. 681

Üzletberendezési

tárgyak, üveges szekrények, üveg-pultok, kasszapultok, kisebb-nagyobb tükörök, üvegpolcok stb. eladók. — Piac utca 44. ékszerüzletben. 681

Antik

és egyszerű jó használt vegyes butorok, cipészgép, függőlámpa, mosdószervies, ezüst gyertyatartó, fotólek olcsón eladó. Széchenyi-utca 6. Kleinnál. 680.

Jelmezek

középtermetre eladók, ugyszintén egész jókarban levő nagy ablakok és ajtó. Cim a kiadóban.

AJÁNLAT

Karbofium

kicsinyben és nagyban állandóan kapható Klein festéküzlet, Arany János-utca 10., udvarban.

Sertésvágást

elfogadok helyben és vidéken, Kigyó-utca 19.

Elsőrangú

ellátás uriháztól kihordásra is kapható. Cim: Jost cukrászdában. 677

Jegyzetek,

nagyobb munkák írógépén való leírását, esetleg sokszorosítását jutányos áron vállalom. Cim a kiadóban.

Esküvők,

vacsorák főzését vállalom. Darabos-utca 45. szám alól lakásom át-helyeztem. Szilágyiné, Szent Anna-utca 8.

Francia és német

órákat adok haladó és kezdő leányok részére. Cim a kiadóban.

Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérért kapható, ugy kihordásra, mint bennékezésre Csapó utca 19. szám (Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

KERESLET

Társat keresek!

Régi nagyjövőju vízvezetéki elektrotechnikai vállalat újból megnyitására két-három ezer pengővel Cim a kiadóban.

HASZONBÉRLETET

száztól háromszáz holdig lakással, épületekkel keresek ügyfelemnek, lehetőleg vasutállomás, víz mellett. Közvetítőket nem díjazok. Ajánlatok Hebrony Kornél ügyvéd, Putnok címre.

Amerikai íróasztalt

használt, de jó állapotban lévő megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Zongorát

vagy pianinót bérelnek Gyertyánfi szds. Méntelep. Telefon 47. 665

Házmasternek

gyermektelen házaspár felvétetik. Jelentkezni 3-5-ig Simonyi-ut 24. alatt. 1000

VEGYES

Menza-bál

ügyében csak nálam lehet értekezni, Nagy István, Pallag.